COMUNICATO STAMPA
A giugno 2016 la cittadinanza di Palo del Colle, per amministrare la Città ha scelto il cambiamento, ha scelto una nuova coalizione, andando in controtendenza, non dando fiducia all’ amministrazione uscente. 

Partiti, movimenti politici e società civile di centro sinistra hanno scelto di affidare alla mia persona la guida di questa coalizione, risultando vincente. Sono stata chiara da subito, prima di tutto con i cittadini di Palo del Colle e poi con gli alleati: io credo ed ho sempre creduto nella “buona Politica”, nell’amministrare la cosa pubblica senza interessi. Ho scelto di metterci la faccia e di metter da parte per alcuni anni la mia vita personale, familiare e professionale per amore della mia città, per lasciare ai nostri figli una Palo a misura d’uomo. Le linee programmatiche che ho sottoscritto da Sindaco hanno sempre tenuto conto delle esigenze di una città che guarda al futuro con fiducia ed ottimismo, che non si vergogna di esistere e di essere periferia della Città Metropolitana o di altri centri vicini. 
Il governo non è il Sindaco, o pochi fedelissimi, ma è una squadra, che ha la stessa visione di esercitare una Politica etica, la buona Politica. Quando i giocatori non sono unanimi nel seguire tale indirizzo, che poi è quello che ha avuto fiducia dalla cittadinanza, bisogna fermarsi, perché non è più una squadra vincente. Non vivo di Politica, non amo il politichese di carriera ed il politicante che cavalca i social e le prime visioni. Non si deve andare avanti solo per i Like. 
Bisogna fermarsi per amore della Città, per fermare chi ha una visione altra di fare Politica. 

Ho ritenuto fermarmi il 5 luglio 2018, presentando le dimissioni ma soprattutto protocollando una lunga lettera che spiegava e dettagliava tale gesto. La lettera non è mai stata ritirata. Sono le dimissioni che il 25 luglio ho ritirato, dando ancora una volta fiducia ai miei alleati, affinché si ripartisse, per solo senso di responsabilità, lavorando per realizzare le linee programmatiche ed effettuando a breve termine una verifica in tale senso. 

Bene, la verifica l’ ho fatta ogni giorno da quel 25 luglio… e 

IO NON CI STO. 

Non in mio nome la Politica dei soli consensi personali, degli interessi, delle “prime donne”, dei soli like sui social. 

Non in mio nome la Politica dei sotterfugi, delle poltrone. Siamo stati quattro mesi solo per capire come rispettare le percentuali, le poltrone e giochi politichesi che alla gente ormai non interessano più. 

Non in mio nome “inciuci” trasversali solo per accordi ultracittadini, solo per interessi personali o di partito. Bisogna solo e soltanto lavorare per il “bene comune”. Non è una pagina social o azioni politiche “a spot” che onorano il ruolo di consigliere avuto dai cittadini. Ma è la Politica del Quotidiano.

Non in mio nome accordi “trasversali” per andare avanti. Sarebbe stato semplice per andare avanti: cambio di posto uno, sostituisco l’altro. Squadra bis. No, cari concittadini. Gli accordi per il bene della Città possono essere fatti solo se si ha una mentalità “aperta” al bene comune, quando si ha a cuore il luogo in cui si vive, in cui si sceglie di far crescere i propri figli. 

Io non ci sto ad essere infangata da destra a sinistra, senza alcun motivo. La dignità di una persona deve essere sempre al centro. Palo del Colle deve imparare a rispettare le persone. 

Sottoscrivo e condivido la scelta effettuata nelle ultime settimane dal gruppo “Palo nel Cuore”: “i presupposti politici per continuare a essere parte integrante di questa maggioranza sono venuti definitivamente meno a causa della mancata volontà delle altre forze di sedersi ai tavoli di confronto in modo costruttivo e progettuale rimarcando ancora una volta l’inclinazione a intraprendere discussioni sterili che esaltano i “pesi politici” oltre a perpetrare atteggiamenti poco rispettosi nei confronti del ruolo politico di ciascuna forza”.
La maggioranza non è riuscita a trovare compattezza, tanto da rendere fluida l’azione politica, come ipotizzavamo. Non mi riconosco in questa maggioranza!
Non condivido le scelte e la declinazione dell’azione politica dei consiglieri dell’attuale gruppo Palo Popolare, distanti dalla visione di politica sostenibile che con grande fatica ho cercato di difendere e portare avanti in questi anni.
Vado a casa fiera di aver lavorato per la Città di Palo del Colle realizzando in 30 mesi tanti progetti, coerenti con il programma elettorale. Ho lavorato per costruire una comunità fiera della sua storia, delle sue tradizioni, che potesse respirare cultura e bellezza, certa che i risultati si vedranno nel medio e lungo periodo. I tanti finanziamenti sono tutti cantierizzabili e sono attualmente di competenza degli uffici. Non sono stata eletta per essere il Sindaco dei nastri inaugurali. Ai miei successori questo onore. A me l’onere di aver lavorato infaticabilmente per 30 mesi per seminare futuro e speranza.

 Con un elenco non esaustivo, voglio citare cosa ha prodotto l’Amministrazione Zaccheo: 

1. Finanziamento di 550 mila euro per la riqualificazione di Zona Auricarro;

2. Finanziamento di € 735.000,00 per la zona Alisei e la cucitura di zona Spirito Santo con il centro Urbano;

3. Rigenerazione urbana del tessuto storico urbano a valere sui Por Fesr Puglia 2014-2020 € 2.950.000,00;

4. Progetto piste ciclabili e la mobilità sostenibile; 

5. Ampliamento rete fognaria urbana €. 1.000.00,00 .

6. Manutenzione straordinaria di alcuni edifici scolastici;

7. Efficientamento energetico per alcuni edifici pubblici;

8. Community Library, biblioteca di comunità, progetto finanziato dalla Regione Puglia con determinazione n. 19 del 23.01.2018-  Palo ha ottenuto un finanziamento di €. 876.308,10 per il restauro e risanamento conservativo dei locali comunali con accesso da Via Alfieri e Via Vespucci;

9. Abbiamo partecipato, con l’APS  Rigenera all’avviso pubblico per iniziative progettuali riguardati le attività culturali di cui al FSC Fondo Sviluppo e Coesione 2014 / 2020 “Patto per la Puglia”pubblicato sul BURPuglia n. 47 del 20/04/2017, per il Palio del Viccio ed ottenuto un finanziamento pari ad €. 51.000 .  

10. Numerosi eventi per il Marketing Territoriale della Città;

11. Numerosi eventi culturali di alto profilo; 

12. Avviata procedura AIA per la chiusura e la post gestione dell’ex discarica;

13. Avvio e stabilizzazione della Raccolta Differenziata, raggiungendo ottimi risultati;

14. Finanziamento per la realizzazione del CCR in via San Pio €. 300.000,00;

15. Redazione ed approvazione di strumenti di pianificazione urbana, fondamentali per lo sviluppo del territorio come il DPRU ( Documento programmatico di rigenerazione urbana)  - SISUS – ( Strategie Integrate di sviluppo urbano sostenibile) e il PUMS ( Piano urbano di mobilità sostenibile), importante eredità per il paese di domani perché danno valore alla città ponendo le basi per una città a misura d’uomo.

16. Regolamento Verde Pubblico che consente l’adozione, la sponsorizzazione e la concessione  di aree verdi ( es rotonde, giardini ecc.);

17. Regolamento Compostaggio ( con gestione familiare di compost domestici);

18. Regolamento DE.CO – Denominazione Comunale con l’attuazione del DE.CO – Tarallo di Palo del Colle;

19. Il D.U.C.

20. Destinazione, negli ultimi mesi, di più di € 20.000 per sistemazione Parchi e Giardini, con giostrine, altalena inclusiva, sistemazione recinzione e fari a Parco Lenoci;

21. Apertura di un Centro Comunale Antiviolenza - “Le Rosa di Atacama”;

22. Informatizzazione della Mensa Scolastica;

23.  Collaborazione con associazione locale per apertura “Mensa della Solidarietà”;

24. Costituzione di Albo Comunale Avvocati per conferimento incarichi di patrocinio legale;

25. Riorganizzazione degli uffici comunali per consentire una migliore fruizione degli stessi da parte del cittadino;

26. Convenzione con Arpa Puglia per il monitoraggio della qualità dell’aria.

Possano i prossimi mesi essere di riflessioni per tutti i cittadini. 

Davvero volevo cambiare la Città dalla A alla Z. Io credo di non essermi fermata alla prime lettere. Abbiamo fatto tanto in 30 mesi e i risultati saranno visibili nei prossimi anni.

Non sono chiacchiere e non sono poesie, ma fatti concreti, stimoli per una Palo che ha l’obbligo di guardare avanti, costruendo sviluppo e cultura. 

Tanti saranno i contenitori e le opere strutturali, purtroppo non è stato possibile condividerne i contenuti per visioni differenti sulla declinazione dell’attività politica. 
Invito tutti i cittadini ad una riflessione: non lasciatevi manipolare da chi ha solo interessi personali, da chi effettua accordi trasversali, da chi è abituato al solo becero populismo, da chi non riesce a lavorare in rete, da chi insulta e non rispetta la Persona, da chi ama il solo politichese, da chi lavora per le solite poltrone di potere, da chi vuole emergere per i soli consensi personali, parlando alla pancia e non alla testa delle persone. 
Il voto è uno strumento potente usiamolo con conoscenza e coscienza!
Ringrazio tutti. 

IL Sindaco Anna Zaccheo

